

VARD A

Apare zilnic la orele 10 Dimineața

Redacția și Ad-ția
Săr Traian, No, 23,

ȘTIE TOT
CONTROLEAZA TOT
SPUNE TOT

DIRECTOR
V. CANARACHE

In jurul unei chestiuni

Nu cunoaștem pe d-l Manole Athanasoff, deci când am publicat informația de alaltăieri nu puteam să exprimăm o părere a noastră. Dar pentru ca să arătăm aceasta, iată scrisoarea primită la redacție și după care ne am orientat:

Domnule director,

Vă rog să binevoiti a da publicității spre cunoștința onor. Public Constanțean că toți acei cari și-au dat obolul lor pentru a veni în ajutorul orfanilor rămași de pe urma defunctului Gheorghe Dumitriu zis Ghiță Boxu nu au folosit, căci banii nu s'au dat soției mortului ci o parte din bani s'a consemnat la Banca de Scont din localitate; iar un rest strâns de Manole Athanasof și nu știu ce sumă l'a cheltuit cu o șleahță de șnapani care erau ca dușmani ai mortului, provocând scandal, insultând autoritățile polițienești și publicul, strigând că ei sunt tari și mari și că ai lor sunt la putere, că omor de om dacă va face îi scoate afară dela pușcărie.

Cu toată stima
Gheorghe Mântulescu
din Cartierul Românesc

In legătură cu aceasta mai primim la redacție o scrisoare, a d-lui Cutava, care spune că d-l Atanasof crezându-l autor al informației l'a atacat.

Domnule director,

Următoarea suplică am dat d-lui Procuror de Constanța

Astăzi 28 Noemvrie 1915, fiind invitat de pe stradă de către d-l Gheorghe Ionescu din poliție și în momentul când s'au adus două păhăruțe cu pelin; de față fiind și frații Orezeanu am fost atacat banditește și în mod laș de către frații ferari Atanasiu și numai grație faptului că am urmat poliția criminală din București, prin parare de box, am putut scăpa neatins și desfigurat, decât lovit pe ambele brațe.

(*) Miltiade Cutava

Ca să nu lungim chestiunea pentru noi totul este terminat.

FIGURI

A. P. Zanetos

E cel mai simpatic consă din localitate.

D-l Zanetos intruchipează cât se poate de bine firea adevăratului elin din vremile noastre.

Blând și bun cu toți supușii Greciei, democrat în toată puterea cuvântului, om cu mintea largă, d-l A. P. Zanetos înainte de a fi un bun părinte pentru toți cei rătăciți de Patria lor, e omul, care ocupă un loc de frunte în societatea noastră fiind stimat de toți prin stima ce o acordă tuturor.

ȘTIRI

LA HOTEL

„REGAL“ SE FURA.

„Avem informații sigure că la Hotelul regal al fraților Gheorghiu se comit dese furturi în dauna pasagerilor.

Nu de multă vreme d-lui Dumitrescu din București i s'a furat un costum de haine nou.

De altfel d-l Dumitrescu a dat în judecată pe patronii hotelului.

ALEGERI LA CONSTANȚA?

Se vorbește în unele cercuri politice că d-l General Crăiniceanu urmând să ocupe o înaltă demnitate la Banca Natională, își va da demisia din deputăție.

Astfel rămânând un loc vacant se vor face noi alegeri pentru ocuparea unui scaun la coleg. III-lea.

Se vorbește mult de candidatura d-lui Luca Oancea.

[] Vremea excelentă permite vaselor noastre ca să transporte cărbuni dela Marianpol.

Numai că nu se ia în considerație aceasta și statul nostru nu știe că prin o mai largă activitate să se aprovizioneze cu mai mulți cărbuni, de cari vom duce lipsă mare.

In ziua de 26 Noemvrie, s'a găsit la Ghizdărești, într'o oadae, cadavrul locuitoarei Eofdo-

chia Lisici Svan în etate de 50 ani.

Cadavrul era așezat cu fața în jos și avea câteva vânătăi pe frunte.

Din cercetările făcute reiese că nu poate fi vorba de o crimă

Comerț

Eri au sosit la oborul local 272 care încărcate cu cereale și s'au vândut dupăcum urmează:

5 care grâu arnăut, cari s'au vândut cu 14 — 19 lei.

43 care grâu de toamnă, cari s'au vândut cu 12.20 — 18 lei.

3 care secară, cari s'au vândut cu 11 — 14 lei.

9 care porumb, cari s'au vândut cu 9,50 — 10,20 lei.

115 care orz, cari s'au vândut cu 9 — 13 lei.

63 care ovaz, cari s'au vândut cu 11 — 13,20 lei.

3 care rapiță semănată, cari s'au vândut cu 70 — 85 lei.

25 care rapiță sălbatică, cari s'au vândut cu 44 — 56.50 lei.

4 care mei, cari s'au vândut cu 13.50 — 14,50 lei.

2 care fasole, cari s'au vândut cu 21,70 lei.

NB. Prețurile se înțeleg pe suta de kilograme.

Comisiunea centrală a hotărât ca toate cantitățile de cereale din recolta 1914 să fie lăsate libere la export.

În ce privește recolta din anul acesta, nu se va putea exporta, până la noi dispozițiuni decât în proporția următoare:

Grâu 60 la sută, orz 30 la sută, ovăz 50 la sută, fasole 50 la sută și mazărea 50 la sută.

INFORMAȚIUNI

Politia a arestat aseară pe individul Iuseim Amet marinar pe o corabie, care fiind turmentat de băutura a amenințat cu cuțitul pe consumatorii din localul d-lui Vartolomeu.

La Reni continuă să sosească pe Dunăre, numeroase transporturi de munițiuni și material de război.

Au sosit și două vase de război.

În noaptea de 25 — 26 Noembrie, necunoscuți făcători de rele s'au introdus în magazinul de manufactură și coloniale al lui Ștefan Geambian, din Docuzaci, furându-i diferite mărfuri în valoare de 12000 lei.

Cazul se cercetează.

Telegrame

Anglia sporește numărul soldaților cu un milion

Poldhu 10 Decembrie.

În ziua viitoare ministerul prezident, va cere în Camera comunelor autorizația de a spori spori numărul soldaților cu un milion.

Astfel armata engleză va număra patru milioane de oameni.

Aliați iau măsuri contra Greciei

Poldhu 10 Decembrie.

Din Grecia inspiră neîncredere aliaților și se comunică din Paris că de mult s'au luat măsuri pentru a suspenda orice export din Franța pentru porturile Grecești.

Retragerea aliaților din Serbia

Poldhu 10 Decembrie.

Retragerea trupelor aliate din Serbia se efectuează în cea mai perfectă ordine.

Luăm toate munițiile, armamentele și furagele.

Știri din Salonic spun că au încetat cu totul luptele pe fron-

tul britanic, și acum domnește desăvârșită liniște.

Perderile bulgarilor sunt considerabile, pe când ale noastre nu sunt mari.

A început retragerea generală.

Retragerea generală a aliaților din Serbia

Paris 10 Decembrie.

Armata de orient.

Neputându-se stabili legătura cu aripa dreaptă sârbă, Comandamentul a hotărât retragerea generală spre Crivolac de-a lungul râului Bojime.

În zilele de 25 — 26 bulgarii au dat mai multe atacuri, fiind respinși cu mari pierderi.

Englezii în Egipt

Nauen 10 Decembrie.

Din Malta sosesc știri că Englezii trimit trupe în Egipt.

Unde se află regele Serbiei

Nauen 10 Decembrie.

Regele Petru și Guvernul sârbesc au plecat în Italia, unde au fost invitați.

Comunicație directă Berlin-Constantinopol

Nauen 10 Decembrie.

S'a stabilit legătura directă între Berlin și Constantinopol.

Comunicația a fost regulamentată astfel:

Trenul pleacă din Berlin la 8 și 16 minute și ajunge la Constantinopol în seara următoare la orele 7.

Din Constantinopol pleacă la 1 și 14 minute și ajunge la 9 și 33 a doua zi seara la Constantinopol.

Iar a sosit „Anton”

După ce a făcut până acum trei drumuri la Constantinopole ducând petrol românesc turcilor vasul „Anton” a sosit ieri noaptea aducând mărfuri coloniale.

Vasul acesta face ca omul ce se joacă cu focul. Și dacă mâini când va pleca din nou nu o să i se întâmple nimic, apoi odată și odată o să i se infunde.

Și nu o să ne pară rău de alt ceva de cât că poartă pavilionul românesc și că astfel ne vom face de răs.

Delapidarea unei sumi de 2888 lei

Administrația financiară a județului a reclamat parchetului pe Nicolae Bou, fost perceptor la circ. 12 Hirșova până la 8 curent, iar de la aceia dată trecut contabil la percepția din Bazargic, pentru că s'a constatat că numitul a delapidat prin fals suma de 2888,06 lei.

Administrația a înaintat tot odată și pe delapidator.

El a fost arestat și trimis judecătorului de instrucție cu rechizitoriu introductiv pentru delapidare de bani publici.

Noi dăm petrol cu preț mic și turcii ne speculează cu mărfurile coloniale

În vreme ce statul român permite exportul benzinei cu un preț normal, foarte mic, turcii ne trimit mărfurile coloniale cu prețuri inzecite.

Astfel „Anton” aducind masline și smochine comercianții români, cari plateau smochinele cu 60 bani kg. sunt obligați să dea acum 2.50 pe kgr. iar la Constantinopole se vinde 40 bani kgr.

Dar noi totuși le trimetem petrol.

Se găsește la ȘPIRI



la Magazinul **NISSIM NAVON**
de Mobile =

Str. Carol No. 7 — CONSTANTA — Str. Carol No. 7

A SOSIT

Dormitoare și Soufragerie complete

ȘI LE VINDE CU PREȚURI ȘI CONDIȚIUNI AVANTAGIOASE.

A MAI SOSIT

PIANE din cele mai renumite fabrici

SE VINDE PLATIBIL ȘI IN RATE.

CREMA SĂPUN

NISSIS

PRODUSELE
FABRICEI
STELLA